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DECIZIA 843/2014 
privind soluţionarea contestaţiei formulată de 

domnul .X., 
înregistrată la D.G.R.F.P. Bucureşti sub nr. 62739/05.09.2014 

 
 

Direcţia Generală Regională a Finanţelor Publice Bucureşti prin Serviciul 
soluţionare contestaţii a fost sesizată de Administraţia Sector 1 a Finanţelor Publice, cu 
adresele nr. .x./04.02.2014 şi nr. .x./23.09.2014, înregistrate la D.G.R.F.P. Bucureşti 
sub nr. 62739/05.09.2014 şi nr. 67984/26.09.2014, asupra contestaţiei formulată de 
domnul .X., CNP ..., cu domiciliul în Bucureşti, str. X, nr. x, bl. x, et. x, ap. x, sector 1.   

Obiectul contestaţiei, înregistrată la Administraţia Sector 1 a Finanţelor Publice 
sub nr. .x./02.09.2014, îl constituie Decizia referitoare la obligaţiile de plată accesorii nr. 
.x./05.08.2014 prin care s-au stabilit accesorii aferente contribuţiei de asigurări sociale 
în sumă de .x. lei emisă de Administraţia Sector 1 a Finanţelor Publice, comunicată prin 
poştă cu confirmare de primire în data de 22.08.2014.      

Constatând ca, în speţă, sunt întrunite condiţiile prevăzute de art. 205 alin. (1), 
art. 207 alin. (1) şi art. 209 alin. (1) lit. (a) din O.G. nr. 92/2003 privind Codul de 
procedură fiscală, republicată, Direcţia Generală Regională a Finanţelor Publice 
Bucureşti este investită să soluţioneze contestaţia formulată de domnul .X.. 

 Din analiza documentelor existente la dosarul cauzei rezultă următoarele: 

I. Prin contestaţia formulată contribuabilul precizează că decizia nr. 
.x./20.02.2014 ce este menţionată în anexa deciziei atacate nu i-a fost comunicată, iar 
termenele de plată stabilite prin deciziile nr. .x./26.02.2014 şi nr. .x./18.06.2014 privind 
plăţile anticipate cu titlu de CAS au fost respectate. În susţinerea contestaţiei anexează 
copia după extrasul de bancă. 

II. Prin Decizia referitoare la obligaţiile de plată accesorii nr. .x./05.08.2014 
organele de impunere ale Administraţiei Sector 1 a Finanţelor Publice au comunicat 
contribuabilului accesorii aferente obligaţiei fiscale contribuţiei de asigurări sociale de 
stat datorate de persoane care realizează venituri din activităţi independente, activităţi 
agricole şi asocieri fără personalitate juridică în sumă de .x. lei. 

III. Din  analiza documentelor existente la  dosarul cauzei, constatările organelor 
fiscale, motivaţiile contribuabilului şi actele normative în vigoare pe perioada supusă 
impunerii se reţin următoarele: 

Cauza supus ă solu ţionării este dac ă contribuabilul datoreaz ă accesorii în 
sum ă de .x. lei aferente CAS în condi ţiile în care contribuabilul nu a efectuat în 
termen şi integral obliga ţiile de plat ă individualizate prin decizia de impunere nr. 
.x./20.02.2014. 

În fapt, prin Decizia referitoare la obligaţiile de plată accesorii nr. .x./05.08.2014 
AS1FP a calculat pentru perioada 26.03.2014 – 05.08.2014, accesorii în sumă de .x. lei 
aferente CAS, individualizate prin decizia de impunere nr. .x./20.02.2014, prin care 
organul fiscal a stabilit contribuţia de asigurări sociale aferentă anului 2014 în sumă de 
.x. lei, cu scadenţa trimestrială. 

Prin contestaţia depusă, domnul .X. afirmă că nu i s-a comunicat decizia de 
impunere nr. .x./20.02.2014. 

În drept  potrivit art. 2, art. 111, art. 119, art. 120 şi art. 120^1 din O.G. nr. 
92/2003 privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare: 

„Art. 2. – (1) Administrarea impozitelor, taxelor, contribu ţiilor şi a altor sume 
datorate bugetului general consolidat , prevăzute la art. 1, se îndepline şte potrivit 
dispozi ţiilor Codului de procedur ă fiscal ă, ale Codului fiscal, precum şi ale altor 
reglementări date în aplicarea acestora. 
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(2) Prezentul cod constituie procedura de drept comun  pentru administrarea 
impozitelor, taxelor, contribuţiilor şi a altor sume datorate bugetului general consolidat”. 

„Art. 111. – (1) Crean ţele fiscale sunt scadente la expirarea termenelor 
prev ăzute de Codul fiscal sau de alte legi care le regle mentează”. 

„Art. 119. – (1) Pentru neachitarea la termenul de scadenţă de către debitor a 
obligaţiilor de plată, se datorează după acest termen dobânzi şi penalit ăţi de 
întârziere ”. 

„Art. 120. – (1) Dobânzile reprezintă echivalentul prejudiciului creat titularului 
creanţei fiscale ca urmare a neachitării de către debitor a obligaţiilor de plată la 
scadenţă şi se calculează pentru fiecare zi de întârziere, începând cu ziua imediat 
următoare termenului de scadenţă şi până la data stingerii sumei datorate inclusiv”. 

„Art. 120^1. – (1) Penalităţile de întârziere reprezintă sancţiunea pentru 
neîndeplinirea obligaţiilor de plată la scadenţă şi se calculează pentru fiecare zi de 
întârziere, începând cu ziua imediat următoare termenului de scadenţă şi până la data 
stingerii sumei datorate inclusiv. Dispoziţiile art. 120 alin. (2)-(6) sunt aplicabile în mod 
corespunzător”.           

Prin urmare, conform dispoziţiilor legale antecitate, dobânzile şi penalităţile de 
întârziere se datorează pentru neachitarea la termen a obligaţiilor faţă de bugetul 
general consolidat, ca o măsură accesorie în raport cu debitul principal, de la data 
scadenţei şi până la data achitării efective. 

Totodată Titlul IX^2 Contribuţii sociale obligatorii din Legea nr. 571/2003 privind 
Codul Fiscal al României cu modificările şi completările ulterioare precizează: 

„ART. 296^24 Pl ăţi anticipate cu titlu de contribu ţii sociale 
(1) Contribuabilii prevăzuţi la art. 296^21 alin. (1) lit. a) - e), h) şi i), cu excepţia 

celor care realizează venituri din arendarea bunurilor agricole, sunt obligaţi să efectueze 
în cursul anului plăţi anticipate cu titlu de contribuţii sociale. 

(2) În cazul contribuţiei de asigurări sociale de sănătate, plăţile anticipate 
prevăzute la alin. (1) se stabilesc de organul fiscal competent, potrivit regulilor 
prevăzute la art. 82, prin decizie de impunere, pe baza declaraţiei de venit 
estimat/norma de venit sau a declaraţiei privind venitul realizat, după caz. În cazul 
contribuţiei de asigurări sociale, obligaţiile lunare de plată se stabilesc pe baza venitului 
declarat, prevăzut la art. 296^22 alin. (1). 

(3) În decizia de impunere, baza de calcul al contribuţiei de asigurări sociale 
pentru contribuabilii prevăzuţi la art. 296^21 alin. (1) lit. a) - e) se evidenţiază lunar, iar 
plata acestei contribuţii se efectuează trimestrial, în 4 rate egale, până la data de 25 
inclusiv a ultimei luni din fiecare trimestru. 

În cazul CAS obligaţiile de plată reprezintând plăţi anticipate datorate cu titlu de 
CAS se stabilesc de organul fiscal prin decizie de impunere opozabilă contribuabilului 
din momentul comunicării. 

Din documentele existente la dosarul cauzei rezultă că domnul .X. a depus la 
Declaraţia privind venitul asigurat la sistemul public de pensii nr. .x./30.01.2014, după 
care organul fiscal a stabilit prin Decizia de impunere privind plăţile anticipate pe anul 
2014 nr. .x./20.02.2014 obligaţii de plată aferente CAS în sumă de .x. lei, cu termene de 
plată 25 martie, 25 iunie, 25 septembrie şi 19 decembrie. 

Decizia sus menţionată, a fost transmisă contribuabilului la data de 07.03.2014, 
prin poştă, cu scrisoare recomandată cu confirmare de primire nr. .x., scrisoare ce a fost 
returnată de oficiul poştal 2 în data de 11.03.2014. 

Prin urmare, decizia de impunere privind plăţile anticipate cu titlu de 
impozit/contribuţii de asigurări sociale de sănătate, precum şi obligaţiile de plată cu titlu 
de contribu ţii de asigur ări sociale  pe anul 2014 nr. .x./20.02.2014 a fost comunicată 
la data de 22.05.2014, prin publicarea în data de 07.05.2014 pe pagina de internet a 
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ANAF, la secţiunea “Comunicare acte administrative” a anunţului colectiv nr. .x., în care 
la poziţia .x. este menţionat faptul că pe numele domnului .X. a fost emisă Decizia de 
impunere privind contribuţii asigurări sociale nr. .x./20.02.2014. 

Având în vedere că plata contribuţiei de asigurări sociale nu a fost efectuată, 
organul fiscal prin decizia referitoare la obligaţiile de plată accesorii nr. .x./05.08.2014 a 
calculat dobânzi şi penalităţi pentru perioada 26.03.2014 – 05.08.2014 în sumă de .x. 
lei.  

În speţă devin incidente şi dispoziţiile art. 45 din Codul de procedură fiscală, care 
prevede: 

„Art. 45 Opozabilitatea actului administrativ fisca l 
(1) Actul administrativ fiscal produce efecte din momentul în care este comunicat 

contribuabilului sau la o dată ulterioară menţionată în actul administrativ comunicat, 
potrivit legii. 

(2) Actul administrativ  fiscal ce nu a fost comunicat  potrivit art. 44 nu este 
opozabil contribuabilului şi nu produce nici un efect juridic.” 

De asemenea, sunt incidente şi dispoziţiile Deciziei Comisiei fiscale centrale nr. 
2/2014 care prevede: 

„În conformitate cu prevederile pct. 44.1 din Normele metodologice*) date în 
aplicarea art. 45 din Ordonanţa Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură 
fiscală, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, organul fiscal nu poate 
pretinde executarea obligaţiei stabilite în sarcina contribuabilului prin actul administrativ, 
dacă acest act nu a fost comunicat contribuabilului, potrivit legii. 

[…] 
În situaţia în care organul fiscal comunică contribuabililor deciziile de plăţi 

anticipate după expirarea termenelor de plată prevăzute de Legea nr. 571/2003, cu 
modificările şi completările ulterioare, aceştia nu datorează accesorii pentru perioada 
cuprinsă între termenul de plată prevăzut de Legea nr. 571/2003, cu modificările şi 
completările ulterioare, şi data comunicării deciziei de plăţi anticipate, inclusiv." 

Astfel, se reţine că dobânzile şi penalităţile calculate de organul fiscal pentru 
perioada 26.03.2014-21.05.2014 sunt calculate eronat, deoarece termenul scadent a 
obligaţiei de a plăti CAS aferente primului trimestru devine 22.05.2014, prin urmare 
calcularea accesoriilor începe de la această dată.  

Drept urmare contestaţia formulată de domnul .X. împotriva decizia referitoare la 
obligaţiile de plată accesorii nr. .x./05.08.2014 urmează a fi admisă pentru suma de .x1. 
lei, reprezentând accesorii calculate pentru perioada 26.03.2014-21.05.2014 şi se va 
respinge pentru suma de .x2. lei, reprezentând accesorii calculate pentru perioada 
22.05.2014-05.08.2014. 

În subsidiar se reţine că din situaţia analitică debite plăţi solduri aferentă anului 
2014 rezultă că contribuabilul a inversat sumele virate, datorate, aferente CAS şi CASS, 
fapt care a condus la calcularea accesoriilor. În speţă se poate constata că achitarea 
obligaţiilor de plată în alt cont bugetar conduce la neînregistrarea plăţilor efectuate în 
contul bugetar corespunzător, respectiv la neachitarea integrală şi la termen a 
obligaţiilor fiscale datorate, organul fiscal având obligaţia de a aplica prevederile legale 
referitoare la ordinea de stingere a creanţelor fiscale. De asemenea contribuabilul 
avea/are posibilitatea de a obţine informaţii cu privire modalitatea de plată a 
contribuţiilor CAS sau CASS, respectiv codurile IBAN pentru contribuţiile sociale 
datorate de persoanele fizice şi de pe site-ul ANAF - www.anaf.ro, secţiunea Asistenţă 
contribuabili / Persoane fizice / Codurile IBAN, unde se regăsesc toate codurile IBAN 
2014 aferente conturilor de cheltuieli care se utilizează de Trezoreria operativă Sector 1 
începând cu 01.01.2014.  

Pentru considerentele aratăte mai sus şi în temeiul art. 2, art. 45, art. 111, art. 
119, art. 120, art. 120^1, art. 205 alin. (1), art. 206 alin. (2), şi art. 216 din Ordonanţa 
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Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de Procedură Fiscală republicată şi art. 296^24 
din Legea nr. 571/2003 privind Codul Fiscal al României cu modificările şi completările 
ulterioare 

 
 

DECIDE 
 
 

1. Admite în parte contestaţia formulată de domnul .X. şi anulează în parte 
Decizia referitoare la obligaţiile de plată accesorii nr. .x./05.08.2014  emisă de AS1FP 
cu privire la accesoriile aferente contribuţiei de asigurări sociale de stat în sumă de .x1. 
lei . 

2. Respinge în parte ca neîntemeiată contestaţia formulată de domnul .X. 
împotriva Deciziei referitoare la obligaţiile de plată accesorii nr. .x./05.08.2014 emisă de 
AS1FP, cu privire la accesoriile aferente contribuţiei de asigurări sociale de stat în sumă 
de .x2. lei . 

 
Prezenta decizie este definitivă în sistemul căilor administrative de atac şi poate 

fi contestată, în termen de 6 luni de la comunicare, la Tribunalul Bucureşti. 
 
 


